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Modul Sachverhalt

Leistungsschlüssel 99147008060000, 99147008060000

Leistungsbezeichnung I Erbringen von Dienstleistungen durch auswärtige
Gesellschaften, die im Namen die Berufsbezeichnung
„Beratende Ingenieurin“ oder „Beratender Ingenieur“
führen Anzeige

Leistungsbezeichnung II

Typisierung 4 - Land: Regelung

Quellredaktion Niedersachsen

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek unbestimmter Freigabestatus
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Modul Sachverhalt

Begriffe im Kontext Ingenieur, Ingenieurkammer, Ingenieure,
Ingenieurinnen

Leistungstyp Leistungsobjekt mit Verrichtung

Leistungsgruppierung Ingenieurwesen (147)

Verrichtungskennung Anzeige (169)

SDG-Informationsbereich

Lagen Portalverbund Anmeldepflichten (2010100), Eintragung in Register
(2020100)

Einheitlicher
Ansprechpartner

Nein

Fachlich freigegeben am 30.09.2020

Fachlich freigegen durch Ingenieurkammer Niedersachsen

Handlungsgrundlage https://voris.wolterskluwer-online.de/browse/documen
t/cite/6cf53036-1ebe-36cb-b476-b78d9cb2f777
https://voris.wolterskluwer-online.de/browse/documen
t/cite/6cf53036-1ebe-36cb-b476-b78d9cb2f777

Teaser

Volltext Das Führen der Berufsbezeichnung „Beratende
Ingenieurin“ oder „Beratender Ingenieur“ im Namen
oder in der Firma der Gesellschaft ist in Niederachsen
geschützt. Eine Gesellschaft, die weder in die
Gesellschaftsliste der Beratenden Ingenieurinnen und
Ingenieure (bei Sitz der Gesellschaft in Niedersachsen)
noch in das entsprechende Verzeichnis in einem
anderen Bundesland (bei Sitz der Gesellschaft in dem
anderen Bundesland) eingetragen ist, darf als
auswärtige Gesellschaft in ihrem Namen oder in ihrer
Firma die Berufsbezeichnung „Beratende Ingenieurin“
oder „Beratender Ingenieur“ in Niedersachsen führen,
wenn sie in dem Verzeichnis der auswärtigen
Gesellschaften oder in dem entsprechenden
Verzeichnis in einem anderen Bundesland eingetragen
ist.

Auswärtige Gesellschaften, die in dem Verzeichnis der
auswärtigen Gesellschaften eingetragen sind, haben
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Modul Sachverhalt

das erstmalige Tätigwerden in Niedersachsen bei der
Ingenieurkammer anzuzeigen.

Ist seit der letzten Anzeige ein Jahr vergangen und
beabsichtigt die auswärtige Gesellschaft weiterhin, in
Niedersachsen tätig zu werden, so hat sie dies der
Ingenieurkammer anzuzeigen.

Erforderliche Unterlagen Es werden keine weiteren Unterlagen benötigt.

Voraussetzungen Sowohl für das erstmalige als auch das erneute
Tätigwerden in Niedersachsen genügt, dass die
auswärtige Gesellschaft das Tätigwerden anzeigt.

Kosten Es fallen keine Gebühren an.

Verfahrensablauf Die Anzeige über das Erbringen von Dienstleistungen
durch auswärtige Gesellschaften, die im Namen die
Berufsbezeichnung „Beratende Ingenieurin“ oder
„Beratender Ingenieur“ führen, ist schriftlich oder
online mit dem bereitstehenden Formular zu stellen.
Die unter „erforderliche Unterlagen“ genannten
Nachweise sind der Anzeige beizufügen.

Bearbeitungsdauer Es ist keine Bearbeitungsdauer vorgeschrieben.

Frist

weiterführende
Informationen

Hinweise https://www.ingenieurkammer.de/das-koennen-wir-fu
er-sie-tun/recht/kammerrecht
https://www.ingenieurkammer.de/das-koennen-wir-fu
er-sie-tun/recht/kammerrecht

Rechtsbehelf Es ist kein Rechtsbehelf vorgesehen.

Kurztext

Ansprechpunkt

Zuständige Stelle

Formulare Anzeigen können jederzeit schriftlich oder online bei
der Ingenieurkammer Niedersachen eingereicht
werden.
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Modul Sachverhalt

• Formulare zum Download:
https://www.ingenieurkammer.de/das-koennen-wir-fu
er-sie-tun/mitgliedschaft-und-listen/antraege
• OnlineVerfahren Link zum OnlineAntrag
• Persönliches Erscheinen evtl. erforderlich, z.B. falls
Ausgleichmaßnahme notwendig wird

Ursprungsportal Erbringen von Dienstleistungen durch auswärtige
Gesellschaften, die im Namen die Berufsbezeichnung
„Beratende Ingenieurin“ oder „Beratender Ingenieur“
führen Anzeige, Provision of services by foreign
companies that use the professional title "Consulting
Engineer" in their name Advertisement
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